КРУГ ВЕДЕНИЯ ЦЕЛЕВОЙ ГРУППЫ ПО СИСТЕМАМ ЗАБЛАГОВРЕМЕННОГО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ
[ШАБЛОН БУДЕТ АДАПТИРОВАН]
Справочная информация
Цели в области устойчивого развития и Сендайская рамочная программа по снижению риска бедствий на 2015–2030 годы определяют укрепление систем заблаговременного предупреждения как важнейший компонент повышения устойчивости к бедствиям и кризисам и, как следствие, содействия устойчивому развитию.
Системы заблаговременного предупреждения (СЗП) являются ключевыми элементами снижения риска бедствий и адаптации к изменению климата, поскольку они помогают уменьшить пагубные воздействия опасных явлений или избежать их. Чтобы быть эффективными, системы заблаговременного предупреждения должны учитывать риски, быть ориентированы на сообщества, наиболее подверженные риску, распространять сообщения и предупреждения действенным образом, обеспечивать готовность и поддерживать заблаговременные действия. Системы заблаговременного предупреждения должны опираться на надежную научно-техническую базу и ориентироваться на наиболее уязвимых людей и секторы. Это предполагает принятие системного подхода, предусматривающего все соответствующие факторы риска, будь то связанные с опасными климатическими явлениями или социальной уязвимостью, а также краткосрочные или долгосрочные процессы. 
Системы заблаговременного предупреждения включают четыре основных компонента: 
1. 	знания о рисках; 
2. 	наблюдения, мониторинг, анализ и прогнозирование; 
3.	распространение предупреждений и коммуникация; 
4.	возможности в области готовности и реагирования.
Многосекторная и многосторонняя координация, вовлечение сообществ, подверженных риску, наличие благоприятной институциональной и законодательной среды, четкие роли и обязанности, а также адекватные оперативные возможности — все это необходимо для создания эффективных и согласованных систем заблаговременного предупреждения.
«Заблаговременные предупреждения для всех» (ЗПДВ) — это специальная инициатива Генерального секретаря ООН, цель которой — инициировать действие, направленное на то, чтобы к 2027 году каждый человек на Земле был защищен системами заблаговременного предупреждения. 
[СИМВОЛ-ЗАПОЛНИТЕЛЬ для изложения национального контекста и истории вопроса: правила относительно систем заблаговременного предупреждения, существующие рамочные программы и пробелы СЗП.]
Цели и задачи
Целью целевой группы является предоставление руководства и технической помощи в разработке и осуществлении эффективной системы заблаговременного предупреждения, охватывающей все четыре компонента. Целевая группа будет работать над решением следующих задач:Предлагаемые критерии для членства:

a) организации, предоставляющие продукцию в области информации, консультирования и данных, предназначенную для информационной поддержки систем заблаговременного предупреждения и снижения риска бедствий;
b) учреждения государственного и частного сектора, выпускающие продукцию в области специализированных исследований и инноваций, связанную с климатом, опасными явлениями, природными ресурсами, метеорологией, сельским хозяйством, борьбой с болезнями и демографией;
c) полугосударственные учреждения, занимающиеся разработкой продукции для использования в системах заблаговременного предупреждения и применений в области обеспечения готовности к бедствиям и ликвидации их последствий;
d) исследовательские организации, особенно специализирующиеся на мониторинге и картировании опасных явлений;
e) гражданские и некоммерческие организации, особенно представляющие интересы групп риска, включая лиц с ограниченными возможностями, женские организации, представителей коренных народов и пр.


· выявление и оценка существующих в стране СЗП и подготовка рекомендаций по их совершенствованию;
· разработка и предложение национальных рамочных программ по СЗП, включающих передовую практику, стандарты и руководящие указания;
· содействие сотрудничеству и координации между заинтересованными сторонами, имеющими отношение к СЗП, включая правительственные учреждения, организации гражданского общества, научные круги, частный сектор и международные организации;
· содействие проведению и координация мероприятий, связанных с СЗП на национальном и субнациональном уровнях, включая развитие потенциала, техническую помощь, повышение осведомленности и обмен знаниями;
· координация мониторинга и оценки эффективности национальной СЗП и, по мере необходимости, подготовка рекомендаций по совершенствованию.
Решающее значение для эффективного осуществления и реализации системы заблаговременных предупреждений о многих опасных явлениях (СЗПМОЯ) и быстрого масштабирования программ имеют многосторонние партнерства на региональном, национальном и местном уровнях. Целевая группа стремится создавать или укреплять совместные партнерства с правительством, гражданским обществом, научными кругами, частным сектором и другими заинтересованными сторонами на всех уровнях. Она призвана содействовать прозрачности в принятии решений и уделяет приоритетное внимание обмену информацией.   
Структура и членство
В состав целевой группы входят члены от соответствующих министерств, представители страновой группы Организаци Объединенных Наций, НПО, частного сектора, научных кругов, гражданского общества и представители сообществ, вовлеченных в СЗПМОЯ.
Там, где это уместно: целевая группа по системам заблаговременного предупреждения является неотъемлемой частью национальных платформ по снижению риска бедствий[footnoteRef:1].  [1:  См. рекомендации по созданию национальных платформ по СРБ: https://www.undrr.org/publication/guidelines-national-platforms-disaster-risk-reduction] 

[Здесь должен быть представлен список членов целевой группы]
Роли и организация 
a) 	Члены выдвигаются и назначаются в целевую группу их соответствующей организацией; 
b) 	национальный координатор в области заблаговременных предупреждений выступает в качестве председателя целевой группы. Председатель назначает представителя для обеспечения руководства целевой группой в его отсутствие; 
c)  	члены этой целевой группы должны регулярно присутствовать на ее сессиях и своевременно уведомлять о замене, если они не могут участвовать в мероприятиях целевой группы; 
d)  	секретариат и соответствующие мероприятия целевой группы будут назначены национальным координатором в области заблаговременных предупреждений;
e) 	в случае необходимости в целевую группу приглашаются внешние специалисты, обладающие соответствующими знаниями и опытом, которые могут повысить ценность дискуссий и практических семинаров. 
График работы сессий 
a) 	Целевая группа проводит сессии в соответствии с установленным регулярным графиком. Заседания могут проводиться так часто, как это будет необходимо, по согласованию с членами целевой группы. 
b)  	Председатель может созывать внеочередные сессии для обсуждения срочных вопросов, касающихся целевой группы, и должен определить место их проведения (в случае очного участия), дату, время и повестку дня. Секретарь должен уведомить членов целевой группы не менее чем за неделю до даты проведения сессии. На такой сессии обсуждается только вопрос, ради которого она была созвана. 
Повестка дня, протоколы и отчетность 
a)	Официальная повестка дня, протоколы и вспомогательные документы рассылаются всем лицам, приглашенным на заседание, не менее чем за три (3) дня до даты заседания.
b)	Официальные протоколы сессий целевой группы подписываются и хранятся у председателя. 
c)	После каждой сессии председателю представляется официальный отчет с рекомендациями и выводами целевой группы.  
d)	Целевая группа составляет ежегодный отчет о своей работе.
Основные обязанности
На целевую группу возлагаются следующие обязанности:
1. с согласованной периодичностью созывать регулярные координационные совещания при регулярной информационной поддержке со стороны председателя, секретариата целевой группы и ее членов;
2. выступать в качестве основного механизма координации в отношении всех мероприятий в рамках инициативы «Заблаговременные предупреждения для всех» на национальном и субнациональном уровнях и по мере необходимости поддерживать связь с региональными механизмами;
3. при необходимости разработать национальную дорожную карту для определения приоритетных программных областей в целях обеспечения минимальных основных возможностей в области заблаговременных предупреждений/заблаговременных действий; 
4. определять роли и обязанности членов и предусмотреть контроль за выполнением задач и обязательств членами целевой группы; примерные обязанности предусматривают: 
a) определение основных характерных для страны опасных явлений и уязвимых для них районов в локальном масштабе; 
b) установление протоколов обмена информацией в реальном масштабе времени/ в ускоренном порядке, чтобы держать членов в курсе последних опасных явлений и их потенциального воздействия; 
c) согласование пороговых значений для заблаговременного предупреждения и действий, которые будут предприниматься по достижении каждого порога;
5. обеспечение постоянного и комплексного планирования по всем четырем компонентам цикла создания стоимости заблаговременных предупреждений; 
6. определение и координация соответствующих мероприятий по развитию потенциала;
7. разработка системы мониторинга и подготовка ежеквартальных отчетов о ходе осуществления программ ЗПМОЯ;
8. обеспечение взаимосвязи между национальными и местными механизмами координации в области заблаговременных предупреждений/заблаговременных действий;
9. целевой группой могут быть предложены и согласованы дополнительные обязанности и виды деятельности. 
Выводы 
Настоящий круг ведения пересматривается целевой группой не реже одного раза в год или когда это требуется для обеспечения соответствия меняющимся потребностям и приоритетам, связанным с заблаговременными предупреждениями и заблаговременными действиями, при условии проведения консультаций с соответствующими руководящими органами. 
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